

推动科技助残 让残疾人共享幸福美好生活

新华社北京5月18日电 国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴18日在京出席第三十四次全国助残日活动。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要指示批示精神,坚持对残疾人格外关心、格外关注,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,加强残疾人领域科技研发应用,让残疾人共享幸福美好生活。

今年全国助残日的主题是“科技助残 共享美好生活”。谌贻琴来到北京市残疾人服务示范中心,详细了解科技助

行、助听、助视以及智慧残联等情况。她指出,科技助残是提高残疾人生活质量的重要手段,是发展新质生产力的重要方面。要支持科研机构、企业围绕残疾人需求,研发推广更多适用科技成果,让残疾人出行、交流、学习、工作更加安全便利,促进残疾人平等参与。

在残疾人服务机构,谌贻琴走访慰问残疾人,了解残疾人儿童艺术康复服务等情况。她强调,要在全社会营造扶残助残良好环境,持续做好残疾人康复、教育、就业等工作,不断增进残疾人民生福祉。

中国妇女网 / <http://www.cnwomen.com.cn/>

近30万青年踊跃参与

全国妇联启动“幸福连线”婚恋服务活动

黄晓薇出席并送上祝福

中国妇女报全媒体记者周韵曦 高越 见习记者景韵润 发自北京 连接寻求真爱的心,搭建通往美好的桥——5月18日,生机勃勃的北京奥林匹克森林公园内,500余名单身青年如约而至,共同参加“幸福连线”婚恋交友联谊活动。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇向青年朋友送去诚挚祝福,和与会嘉宾共同启动活动。

从羞涩不语到相聊甚欢,从初次见面到一起奔跑……在5.2公里徒步走中,走过心甜意洽、同舟共济、默契无间、幸福安康等打卡点时,一组组年轻人开始大方地在镜头前比心、背靠背夹起瑜伽球送往终点、互相搀扶着走上指压板、抽取心意卡送给心仪对象、对准“心心相印”“携手共进”等词牌期待一击即中……有的参与者表示:“活动很丰富,边

走边玩边聊,很适合更快了解对方”,有的参与者说:“现在很缺交友的机会,谢谢全国妇联、民政部等部门搭建的平台”,还有的参与者说:“期待找到志同道合,感觉相处舒服的‘她’”。

活动中,82岁高龄驾飞机重返蓝天的“硬核奶奶”苗晓红和老伴何孝明一家、冬奥会冠军徐梦桃和丈夫王心迪一家也来到现场,分享相知相爱的爱情故事。

听到苗晓红说:“我们当初就说好了,我要为祖国飞行,他要支持我飞行,不能影响我的工作”,“小年轻”们都激动地鼓起了掌,向胸怀家国情怀的新中国第二代女飞行员致敬;当何孝明说:“我答应过她,永远支持她飞行”,并鼓励大家:“心中有梦想,要勇敢去飞,遇到对的人,也要勇敢去追”,现场响起会意

的笑声,许多人收获了对爱情真谛的新感悟。

徐梦桃的表达更直接:“运动能让人产生多巴胺,爱运动的人很少有单身的”,许多人频频点头,表示了对“脱单秘籍”的认可。大家都非常认同世界冠军家庭的爱情观——“让彼此成为更好的人,共同见证美好和奇迹”。

黄晓薇说,习近平总书记十分关心青年朋友们的成长和婚恋问题,要求全社会都要关注青年的所思所忧和所盼。作为党和政府联系群众的桥梁和纽带,妇联组织将积极提供婚恋交友方面的支持帮助。希望青年朋友们树立正确的婚恋观生育观家庭观,收获友谊的快乐、爱情的甜蜜,拓展人生的幸福旅程,一起见证新时代、奋进新征程。民政部副部长李保俊,全国妇联副主席、书记处书记冯

玲,全国政协民族和宗教委员会委员潘毅琴,农业农村部党组成员黄艳,全国妇联书记处书记马列坚,以及中宣部、中央网信办、国家民委、北京市妇联、朝阳区政府相关负责同志出席活动。

据悉,全国妇联联合相关部门,同步在全国600多个城市组织开展“幸福连线”系列交友联谊活动,通过户外徒步、爱情戏剧、青春歌会、草坪露营、篝火晚会、读书沙龙等丰富多样的社交体验,已吸引近30万单身青年踊跃参与。下一步,将搭建覆盖全国的“中国婚恋网”公益服务平台,组建“妇字号”公益红娘队伍,开展“七夕·相约草原”等一系列交友联谊活动,提供集体婚礼、婚恋辅导等暖心服务,在全社会大力倡导新型婚育文化,支持帮助年轻人实现人生梦想,奔向美好未来。

中国妇女报全媒体记者 周韵曦

夏花绚烂、缘分多彩,这是一个适合恋爱的季节。

在“5·15”国际家庭日到来之际,全国妇联推出“幸福连线”婚恋交友联谊活动,联动全国600多个城市,通过搭建婚恋交友公益平台、开展交友联谊活动、提供婚恋暖心服务、加强婚育文化宣传等,为广大青年朋友搭建相遇、相知、相恋的美好平台,提供优质、专业、高效的婚恋服务,推动新型婚育文化走进千家万户,让文明健康婚育新风深入人心。

上下联动 打造属于年轻人的脱单新方式

初夏的北京奥林匹克森林公园里,草木葳蕤、芳菲满甸,静待美好降临。

“珍惜爱情,相互尊重,让纯真的感情崇高无价;珍视婚姻,彼此成就,让人生的旅程行稳致远;珍重家庭,共担责任,让温暖的港湾幸福绵长……”

5月18日上午,500多名来自中央和国家机关、北京城六区有关部门单位的青年朋友,怀着对美好爱情的憧憬,如期赴约“幸福连线”婚恋交友联谊活动。他们大声喊出爱情宣言,并将这份对美好爱情的期盼、对幸福人生的向往,从北京奥林匹克森林公园主会场接续传递到黑龙江哈尔滨等地的10个分会场:

“雪原的情书爱意深沉,让我们期盼聊城的盛景;我们向往的不只是聊城水岸牵手,还有西安古城墙下的许愿;我们在古城下许的愿,兰州河畔是否听见;让我们在兰州相约,在武汉樱花树下传递心动……不负青春、不负韶华、不负时代!让我们恋爱吧!”

热情的宣言、趣味十足的游戏任务,让青年们打破初次见面的尴尬与陌生,大家敞开心扉、绽放激情,尽情展示活力风采,默契指数不断上升,心动也在谈笑之间悄然萌发……

从主会场到分会场,活动一经发布便火热如潮。在河南郑州,活动原计划招募200人,没想到预热阶段报名很快超过1000人。市妇联迅速将活动由原计划的一场调整为上午、下午各一场,切实满足青年朋友们向往恋爱、向往婚姻家庭的热情;

在浙江桐乡,来自台湾的7名青年也踊跃参与其中。“第一次参加这样的交友联谊会,不仅认识了许多新朋友,也让我更好地融入桐乡、了解桐乡,这样的活动很有意义。”一位台湾青年这样说道。

“我抱着试一试的心态来的,没想到我心仪的女生竟然主动加了我的微信!”

“站在我身边的男生挺让我感到心动。”

“这些互动小游戏比传统相亲形式更加活泼、自然,大家都感觉非常轻松,认识了很多新朋友。”

活动结束后,青年参与者纷纷为这次形式新颖、乐趣纷呈的联谊交友活动大力点赞。

爱在五月 牵手幸福

全国妇联“幸福连线”婚恋交友联谊活动综述

(下转2版)

文化中国行

过去长城守护我们 如今我们保护长城

北京延庆加强文化遗产保护利用实践录

中国妇女报全媒体 见习记者 崔安琪

初夏时节,绿意盎然,北京八达岭西南的石峡关长城,如一条蜿蜒曲折的巨龙,在群山之间勾勒出一幅壮丽画卷。北京市延庆区八达岭镇石峡村,就安静地躺在这条历史画廊的怀抱中,与长城共同诉说着久远的故事。

5月14日,习近平总书记给八达岭镇石峡村的乡亲们回信,深刻阐释了长城的独特价值和守护好长城的重大意义,勉励大家“把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去,为建设社会主义现代化强国、推进中国式现代化贡献力量”。

“收到了总书记的回信,我们深感受鼓舞和欣喜,我代表石峡村全体村民承诺,一定不负总书记的嘱托,将长城保护好、传承好、利用好。”石峡村党支部书记、村委会主任李汉东深情地向中国妇女报全媒体记者说道。

村民接力,保护长城遗产

石峡村——这个被长城环绕的小村落不仅拥有丰富的历史遗迹和传说,更培育出了一群致力于守护长城的村民。随着越来越多的“驴友”被尚未开发的石峡关长城所吸引,村民们逐渐意识到,保护长城不能仅仅依靠一腔热血,更需要将“保护长城”的理念转化为大众的共识。

自20世纪80年代以来,石峡村的村民们自发组织,肩负起了保护长城的重任。尽管村民们没有特别的装备,但都怀揣着一颗深爱长城的心。“过去长城守护我们;如今我们保护长城。”这句话已成为村民们的口头禅。

梅景田老人是这群守护者中的佼佼者。他曾手持木棍、身背干粮,默默守护长城四十余载,直到白发苍苍。在梅景田的影响下,2000年初,石峡村长城志愿者保护协会应运而生,成为北京市第一个保护长城的农民组织。在农闲时节,志愿者们会自发上山捡拾垃圾、收集散落的城砖与碑刻并耐心劝阻不文明旅游行为。自此,石峡村段的长城进入了有组织的保护阶段。71岁的志愿者谷同富说:“八九岁时,我就对长城产生了深厚的感情。总书记的回信肯定了我们保护长城的行动,让我充满干劲儿,以后更要好好保护长城。”

(下转2版)



走进职校校园 “零距离”职业体验

5月19日,在上海市工业技术学校,小学生们体验操作工业机器人。

当日,2024年上海职业教育活动月正式启动,通过“职业体验”“优秀传统文化进校园”等系列活动,展示上海职业教育改革的成果、经验和贡献,展现职教师生的风采,让社会各界感受和体验职业教育的精彩。新华社记者 刘颖/摄



中国妇女报全媒体记者 姚建 王丹青 管丽

时隔4个月,再次见到丈夫李志鹏时,卜丽侠的眼中满是心疼:“头发花白了,脸晒黑了,人好像也瘦了点。”自2022年起,中国石化胜利油田新春公司勘探开发技术研究中心经理李志鹏响应油田“西部大开发”战略,在新疆与山东东营两地奔波,胜利油田东辛采油厂地质所开发三区区块卜丽侠则驻守岗位,工作、家庭“一肩挑”。

同是扎根一线的“石油人”,卜丽侠理解丈夫的忙碌;作为相濡以沫的夫妻,李志鹏对妻子的付出始终怀有尊重和感激。

携手走过的15年里,卜丽侠与李志鹏参与了多个重大项目,其中包括我国首个百万吨级CCUS项目。他们在各自的工作岗位上屡建功,卜丽侠主导的课题获得2项国家发明专利,李志鹏获“十三五”突出贡献奖等,为西部油田增储稳油上产贡献力量。

他们有一个幸福的小家,两个孩子乖巧懂事,三世同堂温馨美满。2023年,卜丽侠一家被评为山东省“最美家庭”。“因为同一个梦想,我们走到了一起,也是因为同一个梦想,我们在为祖国献石油的路上携手同

山东卜丽侠、李志鹏家庭:

携手为祖国找石油



卜丽侠、李志鹏全家福。



扫一扫 看视频

行、步履不停。”卜丽侠的声音温柔而坚定。

“为国找油”的梦想让他们走到一起

2002年,卜丽侠提着行李箱,从山东坐上了开往湖北的列车,她的目的地是长江大学。同一时间,山东小伙子李志鹏正前往长江大学报到。

一次学生干部竞选活动中,个子高大、

声音洪亮的李志鹏给卜丽侠留下了深刻的印象。“像个足球明星。”卜丽侠说完便羞涩地笑了:“我们有好多专业课是在一起的,渐渐地就熟悉起来了。”而在李志鹏的印象里,性格爽朗、开朗的卜丽侠“很美”。

后来,两人共同参与了一个校内科研项目,这次合作攻关的经历,让两个怀揣着“为国找油”梦想的年轻人的心靠在了一起。

(下转2版)

全国妇联“幸福连线”婚恋服务活动 特别报道

幸福连线 与爱同行

详见4版

庆祝新中国成立75周年

江西举行家庭歌咏展演活动

中国妇女报全媒体记者刘旭 发自南昌 为引领广大家庭共抒家国情怀,营造爱党爱国爱家的浓厚氛围,5月19日,由江西省妇联主办的“和美家风伴成长 童心唱响幸福歌”庆祝中华人民共和国成立75周年全省家庭歌咏展演活动在南昌举行。

展演以家庭为单位进行,分为《经典唱不停》《家风代代传》《幸福大中华》三个篇章。展演通过红歌联唱、诗歌吟诵、器乐表演等多种形式,深情歌颂了新中国成立75年来,尤其是新时代以来祖国发生的巨大变化以及党领导人民通过共同奋斗创造的幸福生活。同时充分展现了广大家庭爱党爱国的热切情怀,引导广大家庭和妇女儿童踔厉奋进新征程的坚定决心、倡扬优良家风家教共筑家国梦的深厚情感。

此次展演通过全国妇联女性之声、中国妇女报、中国妇女网全媒体平台,江西卫视,江西日报等媒体线上同步直播,1500余万人在线收听收看。江西省妇联领导班子全体成员,省妇儿工委成员单位负责人,各设区市和省直有关单位家庭代表,爱心妈妈代表,省妇联团体会员代表,省、市妇联干部等800余人现场观看演出。